

УДК 355/359

**Тактика действий армии России
в проведении специальной военной операции на Украине**

Вабищевич Н. Н.

Научный руководитель Шпока С. В.

Белорусский национальный технический университет

На сегодняшний день ситуация в мире не становится проще и на глазах деградирует. Основная причина в том, что Соединенные Штаты Америки и их союзники продолжают агрессивно навязывать остальным участникам международного сообщества так называемый «мировой порядок», основанный на их правилах. Чем оборачивается такой порядок для прав человека – хорошо видно на примере Украины.

В настоящее время проходит специальная военная операция на территории Украины, начатая Россией в ночь с 23 на 24 февраля 2022 года. За три месяца противостояний можно выделить несколько основных тактический приёмов со стороны армии России: танковая карусель в Мариуполе, атака «по-самолётному», пуски крылатых ракет с подводной лодки, тактический десант в Гостомеле, окружение Вооруженных Сил Украины в Донбассе, «радио онлайн». Рассмотрим несколько из таких приемов.

В танковой карусели в Мариуполе были задействованы основные боевые танки Т-72Б3. Они хорошо показали себя за время проведения специальной военной операции. Особенно эффективными машины оказались при штурме позиций ВСУ в Мариуполе: действуя небольшими тактическими группами, подразделения ВС РФ делили сектора и осматривали один квартал за другим. Штурм города закончился

уничтожением основных сил полка «Азов», подразделений Нацгвардии Украины и соединений морской пехоты. Под конец штурма Мариуполя произошло и то, что ранее считалось невозможным: шведский гранатомет NLAW не смог пробить российский танк Т-72Б3 в упор. По мнению ряда зарубежных специалистов, эффективное использование танков российские сухопутные войска переняли у армейской авиации. Так называемая тактика «вышел – выстрел – ушёл» зачастую используется экипажами вертолетов и заключается в том, чтобы на линии выстрела всегда находилась одна из машин. Другая техника в этот момент перегруппировывается и готовится к новому заходу. Многие называют такой вид действий – «смешанная» танковая карусель. Так как в данном случае для нанесения основного удара использовались танки Т-72Б3, а для «тревожного» огня – боевые машины пехоты БМП-3, оснащённые 109-миллиметровым оружием.

Тактический десант в Гостомеле был одним из первых и самых значимых эпизодов специальной военной операции по мнению иностранных военных специалистов. Благодаря такой военной хитрости удалось внушить командованию ВСУ, что скоро наступит штурм столицы Украины города Киева. Командование ВСУ начали стягивать тяжелое вооружение к столице, для ее спасения, которое почти сразу же было уничтожено авиацией армии России. В результате такого «шума» ВС РФ удалось уничтожить крупную группировку ВСУ, которая могла быть переброшена на Донбасс. Такая же быстрая выброска десанта во время проведения Гостомельской операции позволила в кратчайшие сроки подавить огневые точки и ПВО ВСУ, занять основные здания и обеспечить быстрый подвоз боеприпасов.

Такой приём как «радио онлайн» – радиоигра и работа войск радиоэлектронной борьбы. По предварительным данным: силы ВСУ

и националисты «Азова» получили приказ отступать на территорию комбината «Азовсталь» от безымянного офицера украинской армии. Во время передислокации группы националистов из 50 человек ликвидировали. Это еще раз доказывает, что во время цифровых технологий, ведущую роль в методах ведения войны играют современные средства радиоэлектронной борьбы.

Таким образом, проведение специальной военной операции на Украине даёт возможность усовершенствовать существующие знания в ведении тактических действий, испытать в деле новейшие образцы вооружения и техники, разработки новых и доработки старых форм и методов ведения специальных военных операций.

Литература

1. Боевой устав Сухопутных войск РФ : приказ главнокомандующего Сухопутными войсками Российской Федерации, 24 февраля 2005 г., № 19. – Ч. II. – 310 с.

2. Тактика. Батальон, рота. – Кн. 2 : Учебник для курсантов военных учебных заведений РБ и офицеров Сухопутных войск / С. М. Абрамов [и др.]. – Минск : ВА РБ, 2012. – С. 95 – 212, 215 – 235, 658 – 661.

3. Тактика в боевых примерах. Рота / под общ. ред. Е. Т. Марченко. – М. : Воениздат, 1974. – С. 133–180.